
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 22.10.19 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - BA-SFM/001(VII)/19 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Betriebsausschuss SFM Dienstag, 

08.10.2019 
Altes Rathaus, 
Franckesaal 

17:00Uhr 18:00Uhr 

     
     

Tagesordnung: 
 
  Öffentliche Sitzung  
  
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 10.09.2019 - öffentlicher Teil  
  
  

4 Einwohnerfragestunde  
 entfällt 
  

5 Informationen  
  
  

5.1 Spielplatz Haydnplatz I0250/19 
  
  

5.2 Spielplatz für Ottersleben im Bereich Alte Zuckerfabrik/ Zur 
Pferdekoppel 

I0251/19 

  
  

6 Verschiedenes  
  
  

6.1 Geplante Baumfällungen IV. Quartal 2019  
  
  

6.2 Sonstiges  
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Dr. Dieter Scheidemann  
 
Mitglieder des Gremiums 
Jürgen Canehl  
Tim Rohne  
Dr. Thomas Wiebe  
Carola Schumann (i.V. für Stadtrat Schuster)  
Christian Mertens (i.V. für Stadtrat Kumpf)  
 
Beschäftigtenvertreter 
Ralf Blitz  
Eva Fischer  
 
Geschäftsführung 
Ines Glauer  
 
Verwaltung 
Simone Andruscheck  
 
 
Mitglieder des Gremiums, entschuldigt 
René Hempel  
Ronny Kumpf  
Frank Schuster  
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 Öffentliche Sitzung  

 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Herr Dr. Scheidemann eröffnet die Sitzung des Betriebsausschusses des Eigenbetriebes 
Stadtgarten und Friedhöfe. Der Ausschuss ist mit 8 stimmberechtigten Mitgliedern 
beschlussfähig.  
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
 
Abstimmung: 8 Ja-Stimmen - 0 – Nein-Stimmen 0 – Enthaltungen 
 
Die Tagesordnung wird ungeändert beschlossen.  
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 10.09.2019 - öffentlicher 

Teil 
 

 
Stadtrat Canehl nimmt Bezug auf den TOP 5.3 - A0062/19 – Besseres Skaten am Petriförder 
und erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand sowie der geplanten Finanzierung des 
Vorhabens. Frau Andruscheck berichtet, dass es einen weiteren Termin mit den Skatern geben 
wird und die Finanzierung nicht im Wirtschaftsplan 2020 des Eigenbetriebes enthalten ist.  
 
Stadtrat Canehl weiter zum TOP 6.1 – I0203/19 Wasserspiele auf dem Olvenstedter Platz 
wissen, ob die Planungsleistungen schon beauftragt seien. Von Seiten des Bürgervereins gebe 
es noch Vorschläge. Herr Dr. Scheidemann bittet um Zusendung dieser Vorschläge.  
 
Stadtrat Canehl bittet um folgende Änderung seiner Wortmeldung im Tagesordnungspunkt 7.2 – 
Sonstiges – Baumfällung Galileostraße/Apollostraße. 
 
„Stadtrat Canehl macht darauf aufmerksam, dass die Ansprüche der Bürgere informiert zu 
werden, deutlich gewachsen seien. Er regt an, die Anwohner vor einer geplanten Fällung im 
direkten Umfeld der geplanten Fällung, z. b. durch Aushänge an den Haustüren schriftlich 
zu informieren.“  
 
Herr Dr. Scheidemann stellt die Niederschrift in der geänderten Form zur Abstimmung:  
 
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen - 0 – Nein-Stimmen 2 – Enthaltungen 
 
 
Die Niederschrift der Sitzung des BA-SFM vom 10.09.2019 – öffentlicher Teil – wird geändert 
beschlossen.  
 
4. Einwohnerfragestunde  

 
 
 
entfällt 
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5. Informationen  

 
 
5.1. Spielplatz Haydnplatz 

Vorlage: I0250/19 
 

 
Frau Andruscheck informiert, dass aktuell die Überarbeitung der Spielplatzflächenkonzeption 
erfolge. Beide Anliegen aus den heutigen Tagesordnungspunkten 5.1 und 5.2 werden im 
Rahmen dieser Überarbeitung geprüft.  
 
Stadtrat Canehl ist mit der vorliegenden Information zum Spielplatz Haydnplatz einverstanden. 
Er möchte weiterhin wissen, wann die überarbeitete Konzeption vorliegt. Frau Andruscheck 
berichtet, dass ein 1. Entwurf zum Ende des Monats im Eigenbetrieb fertiggestellt werde. Die 
Beschlussvorlage könne dem Stadtrat im Frühjahr zur Abstimmung vorgelegt werden.  
 
 
Die Information I0250/19 wird durch die Mitglieder des BA-SFM zur Kenntnis genommen.  
 
 
 
5.2. Spielplatz für Ottersleben im Bereich Alte Zuckerfabrik/ Zur 

Pferdekoppel 
Vorlage: I0251/19 

 

 
Keine Wortmeldung. 
 
 
Die Information I0251/19 wird durch die Mitglieder des BA-SFM zur Kenntnis genommen.  
 
 
 
6. Verschiedenes  

 
 
6.1. Geplante Baumfällungen IV. Quartal 2019  

 
Die Liste der für das kommende Quartal geplanten Baumfällungen werde den Mitgliedern des 
Betriebsausschusses vierteljährlich vorgelegt, berichtet Frau Andruscheck. Zu jedem der hier 
genannten Bäume könne über den Internetauftritt der Landeshauptstadt eine gesonderte 
Dokumentation eingesehen werden.  
 
Herr Dr. Scheidemann macht auf die Notwendigkeit der Arbeiten zur Herstellung der 
Verkehrssicherheit an Bäumen aufmerksam, um Schaden an Menschen und Sachwerten zu 
vermeiden. Er bezieht sich dabei auf den Sturm am 30.09.2019.  
 
 
 
 
Die Liste der Baumfällungen für das IV. Quartal 2019 wird durch die Mitglieder des BA-SFM zur 
Kenntnis genommen.  
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6.2. Sonstiges  

 
 

1. Volkspark Westerhüsen 
 
Stadtrat Canehl möchte wissen, wann das Entwicklungskonzept vorliegen wird. Dies wird durch 
den Eigenbetrieb nicht erarbeitet, berichtet Frau Andruscheck. Sie wird Kontakt mit  den Ämtern 
31 und 61 aufnehmen.  
 

2. Spielplätze Stadtfeld 
 
Stadtrat Canehl mahnt die drei für das Stadtgebiet Stadtfeld versprochenen Spielplätze an.  
Frau Andruscheck verweist auf die Umsetzung der aktuellen Spielplatzflächenkonzeption. Mit 
Bezug auf den in der Motzstraße geplanten Spielplatz erfolgte bisher keine Freigabe der Fläche 
an den Eigenbetrieb. Diese sei mit dem Planfeststellungsbeschluss für die MVB gegeben, 
entgegnet Stadtrat Canehl. Herr Dr. Scheidemann sagt eine Klärung des Sachstandes zur 
nächsten Sitzung zu. 
 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Dr. Dieter Scheidemann Ines Glauer 
Vorsitzender Schriftführerin 
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